



2017年11月20日 星期一 丁酉年十月初三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23118期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

简政放权 流程再造 网上政务 并联审批

绥化深化“放管服”改革坚定“为民”理念

□本报记者 程瑶

绥化市从今年5月起提出从“少跑一次”到“最多跑一次”的改革目标。通过简政放权、流程再造、网上政务、并联审批等多措并举,已使278项行政权力和公共服务事项实现了“最多跑一次”。随着这项工作的推进,企业松气了,群众省劲儿了,基层党员干部的“为民”意识更是不断增强。

多措并举 数量减少到效能提高

“没来以前,听说东北的营商环境不是很好,可是亲身验证才发现,政府对企业的服务太到位了,不但所有手续都有人领办代办,办理速度更是出乎意料。就拿环评来说,国家对我们这种要提交环境影响报告书的项目,法定审批时限上限是60个工

作日,在南方一般是40个工作日,没想到这里居然10个工作日就可以完成,太意外了。”来自浙江新和成股份有限公司的石扬辉告诉记者,他们看中了绥化丰富的农产品资源,准备投资50亿元建设新和成黑龙江生物发酵产业园项目,一期工程计划2018年5月份在绥化经济技术开发区开工。“对入驻园区的企业,我们都会开辟绿色通道,安排专人负责领办代办。市里‘最多跑一次’改革进行以来,代办员都真切感受到全市各部门办事效率的提升。新和成的项目,15天就完成了土地相关手续,这应该是创纪录的突破了。”开发区常务副厅长王明君说。

记者了解到,为深化“放管服”改革,打造法治化环境,绥化在认真汲取浙江等先进地区经验后,率先在我省提出从“少

跑一次”向“最多跑一次”进行改革升级。

市里先后下发多个文件,出台多项推进措施。通过减事项放权力,再造工作流程;减窗口缩时限,推广网上政务;减环节清障碍,实行联合审批;减条块优服务,创新工作机制等各环节的全面调整提升,实现了由以前单纯减少行政审批事项数量到办事部门整体效能提高的转变。在此过程中,绥化共减少行政事项312项,下放139项。其中取消180项,合并减少132项。实现“最多跑一次”的行政权力和公共服务事项已达到278项,年底前,这一数

字将增加至314项。

流程再造 物理整合到化学融合

在绥化市行政审批服务中心大厅,市民刘海峰告诉记者,他在一家企业代理服务中心为企业代办各种手续已有10年。窗口办事流程的简化和审批速度的提升,他的感受最为真切:“以前办企业登记,光是核名就得等3个工作日,至少跑两趟。现在是当场核名,办理工商登记、变更都只需跑一趟,当天就能拿到营业执照,真是太方便了。而且窗口工作人员的态度也越来越好。”(下转第三版)

新时代 新气象 新作为



近日,哈尔滨市群力实验第三小学校教职员组织学习党的十九大精神。大家纷纷表示,要落实立德树人的宗旨,发展素质教育,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。
本报记者 苏强摄

“麦岛杯”龙江最牛群主评选进人才艺展示环节 最牛群主,秀出别样风采

本报19日讯(王晴)19日,“麦岛杯”龙江最牛群主评选进人才艺展示环节在黑龙江日报报业集团举行。经过层层选拔,从2300

余名报名者中脱颖而出的群主们,进行了极具个人特色的自我展示。舞蹈、合唱、演讲……群主群员们精心的准备、精彩的展

示不仅获得在场观众的一致好评,也收获评委的高度评价。

19日7时许,距离活动正式开始还有近两个小时,现场就已聚集了几十名群主和群员,他们在为当天的活动做着最后的彩排。“向快乐出发”群主张艳凤正向参加展示的群员讲解着每一个流程。“一个月前,我们就开始着手准备今天的展演,昨晚大家都兴奋地睡不着。”张艳凤兴奋地告诉记者。(下转第三版)

徐明辉 守初心担使命 持匠心著文章

□本报记者 滕嘉娣

徐明辉是黑龙江日报全媒体新闻中心主任,是全省新闻战线唯一的十九大代表。11日,周六,一直忙碌的徐明辉又一次启程了。这一次,她作为黑龙江日报报业集团党的十九大精神宣讲小分队的成员之一,到定点帮扶贫困村——明水县树人乡对面城村,与党员、村民、贫困户面对面宣讲十九大精神。善于文字表达的她,语境一下子从“书面语”转换成“家常嗑”。在李殿屯贫困户刘金贵家,她与村民交流:“乡亲们,在报告中找到自己了吗?”“第二轮土地

承包到期后再延长三十年,下一步肯定有具体的安排,您就放心吧!”

从机关到田野,从纸面到讲台,党代表走到哪里,就把党的声音带到哪里。党的十九大胜利闭幕后,徐明辉紧锣密鼓工作状态节奏更快了。身为党报评论员,她多年来一直是用手中的笔把党的“好声音”写出来。而今,作为党的十九大代表,宣讲好十九大精神也是一项重要的履职工作。

“去年我们国家恩格尔平均系数为30.1%,这说明什么呀?是的,说明我们已经距国际公认的富裕标准仅一步之遥。”(下转第三版)



党的十九大代表徐明辉在基层宣讲十九大精神。

本报记者 郭俊峰摄

脱贫攻坚舍我其谁 擒起袖子加油干

本报召开全省部分驻村扶贫工作队队长座谈会学习宣传贯彻十九大精神

我省一批精神文明建设先进集体先进个人受到全国表彰

本报讯(记者孙佳薇)在近日召开的全国精神文明建设表彰大会上,我省共有4个城市、117个村镇、209个文明单位、8个校园、1个未成年人思想道德建设先进城市、6个先进单位、3个先进个人、10位道德模范(含提名奖)受到表彰,充分展示了多年来尤其是党的十八大以来我省精神文明建设的丰硕成果。

多年来,我省高度重视精神文明建设工作,着力实施城市文明达标、乡村文明提升、单位文明优化、校园文明滋养、家庭文明夯基工程。在文明城市创建工作上,以

《全国文明城市测评体系》和《黑龙江省创建文明城市三年行动计划》为导向,以都市文明圈和“六条文明带”为重点,坚持统筹谋划、价值引领、创建为民,着力打造美丽整洁的生活环境、规范有序的社会秩序、便捷高效的公共服务,在全省形成国家级、省级文明城市梯次推进的创建格局。

在农村精神文明建设工作中,我省始终把以美丽乡村建设为主题作为推动城乡一体化的重要内容,围绕人居环境美起来、乡风民风美起来、文化生活美起来,狠抓村容村貌、移风易俗、农村民生等工作,

努力实现到“十三五”期末县级以上文明村和文明乡镇达到50%的目标。此外,开展家风、家训系列活动,极大地激发了社会各界参与文明家庭创建的热情,也为精神文明建设、培育社会主义核心价值观等方面发挥了积极作用。

目前,我省群众性精神文明创建活动在巩固中提高,在创新中发展,正在成为培育和践行社会主义核心价值观的有效载体,成为提高公民素养、培育文明新风的有力抓手,成为创新社会管理、建设美好生活的鲜活创举。

陆昊在黑河调研时强调

和学习宣传贯彻党的十九大精神
充分宣传贯彻党的十九大精神
促进农村一二三产业融合发展
充分发挥农业、林业

本报讯(记者王坤)17日至18日,省委副书记、省长陆昊在黑河市就粮食种植、加工、销售,农民持续增收等工作进行调研,并结合工作宣讲党的十九大精神。

在逊克县国养牛农民专业合作社、丰禾合作社、占华水稻农民种植专业合作社,黑河华泰生物科技有限公司,嫩江县宝全种植专业合作社、长福镇爱国村种粮大户孙传中和种粮户陶然家中、黑龙江十六膳食品有限公司,陆昊详细了解合作社商业模式,粮食种植、加工、销售,产品研发,农民收入等情况,对合作社在粮食销售方面出现的积极变化,十六膳食品公司发挥龙江农产品竞争优势、采用正确的营销办法成立一年时间销售额就达到4000万元表示肯定,并与大家深入交流要面向市场、加强营销的重要性和方法路径。他现场向大家宣讲党的十九大精神。他说,党的十九大报告指出,要实施乡村振兴战略,促进农村一二三产业融合发展。一二三产业融合发展为什么指“农村”?如何理解和推动?龙江农产品品质好,种植水平高,全国有需求,多年的产粮大县为何没有变成经济大县?长期以来,农民收入机制就是卖“原粮”,好产品并没有卖好价格。具备条件的可先搞初级加工,降低卖“原粮”比例,要联合起来加强营销,高度重视并建好用好电商,通过股权重组、特许、合约方式形成品牌,延长产业链,提升价值链,实现农业从种植、加工到销售的一二三产业融合发展。

用好电商,更要自建电商平台,是陆昊调研的重点。在逊克中俄互市贸易交易中心,陆昊对企业作为俄罗斯知名产品紫皮糖全国总代理,仅今年“双十一”一天网上就销售150万单表示肯定,在黑河“互联网+产业园区”瑷珲e购电商平台、嫩江县电子商务产业园,陆昊现场观看营销演示并详细了解平台销售额等情况。他说,要看清趋势变化,高度重视、下大力气建设运用电商。电商既能提高消费便利性,又能迅速拉近产区和市场之间的距离,还能带动包装、物流、设计、印刷等产业发展,吸引留住人才,增强区域经济活力。黑河市要结合本地大豆和对俄贸易的优势,今年要建成黑河市大豆网和俄罗斯进口食品销售网这样的专业网站,带动优势产品销售并留住税收。

在逊克北红玛瑙大市场,陆昊询问店铺销售额、查看工艺设计,与经营户、雕艺设计师交流。他对当地负责同志说,要把玛瑙产业作为逊克重要产业来抓,与高水平工匠师合作提升产品品质,建好营销网络,在游客量大的地方集中展示,首先应在哈尔滨开展营销。

(下转第二版)

省直机关作风整顿和目标考评

网络评议平台

11月20日—12月20日开通

东北网

http://www.dbw.cn/

龙江先锋网

http://www.ljxfw.gov.cn/

龙江党建网

http://www.ljgjjd.org/

欢迎各界积极参与 提出宝贵意见建议

学习宣传贯彻十九大精神

本报召开全省部分驻村扶贫工作队队长座谈会

本报讯(记者姜辉)13日,黑

龙江日报报业集团召开全省部分驻村扶贫工作队队长座谈会,学习宣传贯彻十九大精神。与会代表纷纷表示,要进一步学深悟透十九大报告精神,攻坚克难,再接再厉,坚决做到“真扶贫、扶真贫,脱真贫、真脱贫”,让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康。

座谈中,来自省妇联、省国土资源厅、省机关事务管理局、省财政厅、省农委、省物价监督管理局、省公安厅交警总队、哈尔滨师范大学、黑龙江日报报业集团等单位派出的驻村扶贫工作队队长围绕十九大报告精神畅谈感受,交流扶贫体会。

(下转第三版)